

外交部回应“美方发布很多针对中国的挑衅言论” 美方若一意孤行 中方必将强力反制

外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上就乌克兰问题答问时表示,美方最近发布了很多针对中国的挑衅言论,暴露出美方根深蒂固的冷战零和思维和集团对抗思想。他敦促美方不得以任何方式损害中方正当权益,“美方若一意孤行,中方必将强力反制”。

赵立坚举例说,美国白宫新闻秘书普萨基称,美方并不是要改变中方对中俄合作的立场,而是向中方表明,如支持俄侵略行为将面临何种后果;中俄经济加起来仅占世界经济总量的25%,而七国集团则占50%以上;即便中方无视美警告助俄应对制裁影响,美仍掌握一系列工具,可与欧洲伙伴协调运用。

“美方的这些言论是赤裸裸的霸凌胁迫,暴露了美国政府根深蒂固的冷战零和思维和集团对抗思想,这是美国所谓‘从实力地位出发’哲学的又一产物。”赵立坚说。

他说,在乌克兰问题上,中方始终本着客观公正态度,根据事情本身的是非曲直独立自主地作出判断,表明主张。中方一直呼吁对话谈判,推动局势降温,并为化解当前危机提出中方倡议。任何抹杀中方努力、歪曲中方意图、



▲3月16日下午2时32分,第十五架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全抵达大连。图为乘坐临时航班安全抵达大连周水子国际机场的中国公民准备前往隔离酒店。新华社发/大连机场提供

造谣抹黑中国的虚假信息,都是不负责任的,都是不道德的。

赵立坚强调,制裁从来不是解决问题的有效途径。中方反对美方任何形式的单边制裁和“长臂管辖”,将坚决维护中国企业 and 个人的正当权益。

“美方一方面寻求中方支持配合,一方面对中方挥舞制裁大棒,这是行不通的。我们敦促美方不得以任何方式损害中方正当权益。美方若一意孤行,中方必将强力反制。”赵立坚说。

此外,中国驻美大使秦刚15日在《华盛顿邮报》发表署名文章,就乌克兰问题阐述中方立场。文章指出,所谓中方事先知情、“默许”、“纵容”等说法完全是虚假信息,意在推卸责任,抹黑中国。在乌克兰有6000多名中国公民生活学习,中国是俄、乌最大贸易伙伴国,也是世界上最大的原油和天然气进口国。俄乌发生冲突,于中方没有半点好处。中方不可能在知情情况下不予劝阻。(据新华社)

今明好天气 周末雨要来

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王娜)未来这些天,阳光持续不了太久,小雨、中雨、雷阵雨……都会频繁出现。不过,这雨,下下停停,停停下下。

市气象台预测,今天早晨到上午,多云,市区气温13—21℃;明天,晴天间多云,11—18℃。周末两天,雨水逐渐多起来,是阴有阵雨或雷雨的天气。市气象台说,本周的雨,主要是因为西南暖湿气流和冷空气共同影响造成的,但气温是穿一件外套刚刚好的程度。

今明两天,天气较好,说不定还能看到灿烂的阳光。当然,整个城市也要回归正常春天模样了。春风细雨下,依然能让人发出“天气真好”的感叹来,更何况现在是“草色遥看近却无”的早春。就像宋代李元膺在《洞仙歌·雪云散尽》里说:“一年春好处,不在浓芳,小艳疏香最娇软。到清明时候,百紫千红,花正乱,已失春风一半。”

今天 下雨转多云 13—21℃
明天 晴天间多云 11—18℃
后天 阴有阵雨 10—13℃
(市气象局16日16时发布)

景三讯

美达影城(3月17日)

可不可以你也刚好喜欢我
10:30 11:30 12:30 13:30 14:30
15:30 16:30 17:30 18:30 19:30
20:30 21:30 22:30
神秘海域 10:40 11:40 12:50
13:50 15:00 16:00 17:10 18:10
19:20 20:20 21:30 22:30
这个杀手不太冷静 10:00 12:05
14:10 16:15 18:20 20:25 22:30
奇迹·笨小孩 11:25 13:25 15:25
17:25 19:25 21:25
你是我一束光 08:40 08:45
09:05 09:15 09:20 09:40
长津湖之水门桥
10:40 15:45 20:50
花束般的恋爱 13:25 18:30
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼
(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年3月16日)

福彩
3D 第2022065期
中奖号码:2 5 4
七乐彩 第2022028期
中奖号码:02 06 11 17 22 23 25 08

体彩
大乐透 第2022028期
中奖号码:04 09 16 17 35 01 07
排列三 第2022065期
中奖号码:9 9 4
排列五 第2022065期
中奖号码:9 9 4 1 1

考研复试在即 湖南工大导师支招

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/谭珊琦)近日,2022年全国硕士研究生招生考试初试成绩基本要求发布,这意味着广大考生要尽早为复试做好准备。在这种情况下,考生如何准备复试,才能在激烈的竞争中脱颖而出?

专业素养、沟通交流是重要考量指标

湖南工大经济与贸易学院院长何涌介绍,考研复试主要考察考生个人品德、专业知识基础、发展潜力等方面。比如:科研的潜力,动手的能力,能被学院所挖掘的能力等。何涌介绍,在该学院,每年大约有25%左右的考生是跨专业考进本院的。

对于跨专业考生,应加强基础知识,而不仅是为了应对复试。同时,考生要提前作充分的准备,把自己在本科期间受到的学业训练和获得的成绩以自信、坦荡和谦逊的态度呈现出来,给复试老师留下好印象,进而取得好成绩。

网络复试要关注清晰度和流畅度

受疫情影响,部分院校今年仍可能会安排网络复试。因此,考生需要注意什么呢?

湖南工大包装与材料工程学院副院长黄宇刚介绍,以该学院为例,会建立专门的复试联络群,将线上复试系统和相关注意事项提前和大家说明,让考生能

够把精力集中放在复试的准备上。他建议考生,准备一个笔记本加一部手机,手机放置在后方拍摄,正对着桌面,给自己监考。其次,考生在服装上以朴素大方为宜,要根据各招生学院的要求,提前调试网络,摆好机位,注意休息,以饱满的精神状态迎接复试。

“不同的学校的考察方式都有各自的特点和偏好,因此面试需要有针对性地进行备考。”对于复试备考,目前就读研二的小欣分享了她的经验:网络面试需要额外关注摄像头、收音设备、电脑内存空间等,需要保证复试交流时的清晰度和流畅度。

因疫情未参加教资考试 3月18日前可申请退费

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)受疫情影响未能如期参加教师资格证考试的考生注意了,记者昨从市教育考试院获悉,即日起至3月18日,考生可向所在考区提交退费申请,经考区核准符合退费条件后,报名费将按原缴费渠道全额退回。

市教育考试院相关负责人介绍,符合三种情况可以退费,第一种是因疫情防控措施,处于强制隔离期、医学观察期、居家隔离期内,而无法参加考试的考生;第二种是考前14天(2月26日起)有中高高风险地区旅居史的考生;第三种是“健康码”“行程卡”为非绿色,核酸检测报告不符合要求,考试当天体温超过37.3℃的考生。

据了解,符合退费条件的考生于3月14日-18日向所在考区提交退费申请,因不符合参考区防疫政策或个人原因放弃考试的考生不予退费,超过受理时限视为自愿放弃。此外,按照教育部相关要求,经核准退费考生已通过的笔试科目成绩有效期自动延长半年。



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7345期

市区17处交通堵点 今年完成“微改造”



扫码查看17处交通堵点“微改造”完整方案。

油价或今晚上涨,95号汽油跑进“9元时代”

株洲“扫雷”行动

查获一批“土坑酸菜”“打折线缆”

3月16日,瞄准央视“3·15”晚会曝光问题,全市各级市场监管部门主动出击,统一启动“3·15”晚会曝光问题特别执法行动,逐一“扫雷”。在天元区天纺农贸市场,执法人员发现部分摊位在售“插旗牌”“坛坛俏”品牌酸菜(即“土坑酸菜”),现场予以收缴封存。在石峰区杉木塘五金机电市场,发现2卷无生产许可证电缆(即“打折线缆”),当场责令商家现场销毁。当天共收缴封存“土坑酸菜”37公斤。



▲石峰区杉木塘五金机电市场,现场销毁“打折线缆”。
▲在天纺农贸市场查获的“土坑酸菜”。

株洲晚报融媒体中心记者/易蓉 摄

洞见

围堵校园的“刮刮乐”当休矣

沈全华

执法部门前脚刚走,不良商家又悄悄销售。3月15日,本记者在濠口区育红小学周边走访发现,个别商店仍存在销售“刮刮卡”现象。(详见本报3月16日A08版、今日A03版)

一张只要5毛钱,“刮刮乐”看似中奖率很高,背后却是商家的算计。此前,被查获的“刮刮乐”中奖券销售商坦言,店内都是“西贝货”,有的是网购而来的“三无产品”,有是从市场批发而来的假文具。只要买了就有奖,奖品既有玩具,也有

更深层次的中奖机会。表面上小投入大回报,实际上还是买家不如卖家精,兑奖的解释权却归生产厂家所有,相关说明也是靠不良商家一张嘴。有了中奖的开头,未必有一夜暴富的结局,“刮刮乐”让中奖者开心一乐的背后,是不良商家赚得盆满钵满。央视3.15晚会就曝光了这一围堵校园的抽奖陷阱。

知假卖假搞投机,“刮刮乐”刮走中小学生的零花钱,还毒害未成年人的心灵。《未成年人保护法》明确规定,商家不准向未成年人兜售

具有赌博性质和以盈利为目的的产品。校园周边的“刮刮乐”既没有明确的发售单位,也不是我国正规发行的彩票,而是具有一定赌博性质的自制奖券。对心智发育尚未成熟的中小学生来说,这就是一种慢性毒药。若长期购买“刮刮乐”,患得患失之间,易养成沉迷投机、赌博心态,对学生的身心健康发展有负面影响。何况,有的“刮刮乐”还兑换金属剑、飞镖等管制物品,给未成年人的日常玩耍带来伤害隐患。

整治“刮刮乐”需要全社会共同努力。刮刮乐“死灰复燃考验监管者的智慧,日常执法除要从从严处罚外,还要查清“三无”奖品的来源,让不良商家不敢为、不能为、不想为。学校、家长也不能置身事外,要通过课堂内外等多种方式,不断强化对孩子的三观教育,及时遏制以小博大的赌博苗头。校园周边的大小商家则更应诚信为本,合法经营,千万勿急功近利,将目光盯在学生的零花钱上。总之,只有多方努力,持续净化校园周边环境,铲除“刮刮乐”滋生的土壤,才能还校园周边一片清静。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)